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     31.01.2025  nr 12.8-1/25/1653-9  

Teade riikliku järelevalvemenetluse 

lõpetamisest 

 

 

  

Terviseamet (edaspidi amet) alustas tuginedes rahvatervise seaduse (edaspidi RTerS) § 15 lg 1, 

toote nõuetele vastavuse seaduse (edaspidi TNVS) § 50 lg 3 alusel ning vastavalt 

korrakaitseseaduse (edaspidi KorS) § 24 lg 1 ja ameti poolt koostatud ohuprognoosile Ursum 

OÜ (registrikood 16024712, edaspidi ettevõte) suhtes riikliku järelevalvemenetluse eesmärgiga 

kontrollida ettevõtte poolt turustatavate kosmeetikatoodete vastavust kehtivatele nõuetele. 

 

Riiklikus järelevalvemenetluses asjaolude väljaselgitamiseks palus amet kirjas nr 12.8-

1/24/1653-1 edastada kosmeetikatoodete Image Skincare „ILUMA Jume ühtlustav 

silmaümbruse kreem“, „ORMEDIC Bio-peptiididega kreem“ ja „THE MAX 

Tüvirakuekstraktidega kreem“ kohta fotod toote pakendi igast osast. Ettevõte edastas palutud 

fotod 24.10.2024, 29.10.2024. 

 

Võttes arvesse menetluse jooksul kogutud teavet tõi amet kirjas nr 12.8-1/24/1653-4 välja 

puudusi kosmeetikatoodete Image Skincare „ILUMA Jume ühtlustav silmaümbruse kreem“, 

„ORMEDIC Bio-peptiididega kreem“ ja „THE MAX Tüvirakuekstraktidega kreem“ 

eestikeelsel märgistusel. Ühtlasi palus amet selgitusi, kas nimetatud toodete tootemahutitel on 

esitatud partiinumber või viide kosmeetikatoote identifitseerimiseks. 

 

Ettevõte edastas 13.01.2025 fotod kõigi kolme kosmeetikatoote tootemahutil olevates partii 

numbritest ning „THE MAX Tüvirakuekstraktidega kreem“ ja „Image Skincare „ILUMA Jume 

ühtlustav silmaümbruse kreem“ parandatud eestikeelse etiketi trükifailid. 24.01.2025 edastas 

ettevõte „ORMEDIC Bio-peptiididega kreem“ parandatud eestikeelse etiketi trükifaili ning 

kinnitas, et kõikide toodete puhul on failid ettevõtte süsteemis uuendatud ning alates järgmisest 

kleepimisest on parandatud etiketid kasutusel. 

 

Läbiviidava järelevalvemenetluse ajal tuvastas amet ilusalongi kontrolltoimingu käigus 

ettevõtte poolt turustava biotsiidi Meditrade „Alcoderm“ millel puudus nõuetekohane 

registreering ja eestikeelne märgistus. Lähtudes, et amet teostab biotsiidiseaduse (edaspidi BS) 

§ 43 p 1 ning kemikaaliseaduse § 38 lg 6 p 1 alusel riiklikku järelevalvet biotsiididele kehtestatud 

nõuete täitmise üle, edastas amet ettevõttele kirja nr 12.8-1/24/1653-2, milles küsis ettevõttelt 

selgitusi, kas ettevõte on teadlik, et nimetatud biotsiidil puudub vastav luba. Vastusena ameti 

kirjale selgitas ettevõte 20.11.2024, et ei olnud teadlik, et biotsiidil puudub vastav luba. Ettevõte 

teavitas, et alustab biotsiidile loa taotlemist ning on seniks peatanud biotsiidi müügi. Nimetatud 

biotsiidi tarnitakse Saksamaalt ettevõttelt Aesthetic Brands Gmbh.  

 

Lähtudes eeltoodust lõpetab amet ettevõtte suhtes riikliku järelevalvemenetluse. 

 

https://www.riigiteataja.ee/akt/118102024005?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/120112024008?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/114032023029?leiaKehtiv
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kemikaaliohutus) 

Põhja regionaalosakond 

 

 

  

 

Kaisa Mägist (+372) 5841 4869  
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